

统筹推进疫情防控和经济社会发展



统筹推进城乡建设

全市住房和城乡建设暨党风廉政建设工作会议召开

本报讯 3月5日,全市住房和城乡建设暨党风廉政建设工作会议召开。副市长李培其出席会议。

2019年全市住建系统扎实推进城乡一体化建设,切实加强住房保障工作,政策性补助及时发放,棚户区改造积极推进,争取棚改专项资金4亿元,老旧小区改造资金近2亿元,全面完成省厅绿色建筑、装配式建筑目标任务,深化放管服改革,全面推进三大攻坚战等工作,同时市住建局始终坚持把政治标准和政治规矩融入到党风廉政建设和各项业务工作之中,扎实开展不忘初心、牢记使命

主题教育,农村危房改造领域专项治理,推进城区问题楼盘问题处置等工作取得新成效。

李培其指出,要准确把握当前的形势,提振信心,积极应对压力,做好稳地稳房价预期工作,以改善民生问题为重点,以推进规范化制度化建设为抓手,打好三大攻坚战,要凝心聚力、攻坚克难,把握好工作重点、热点和难点,切实为民办实事,深化放管服改革,大力优化营商环境,强化行业管理,要奋勇争先,统筹推进城乡建设,努力推动全市住建工作再上新台阶。

(本报记者 陈硕)

一手抓疫情防控 一手抓复工复产

永定区 未雨绸缪 抓紧备汛

本报讯 3月2日至5日,市汛前监督检查组通过实地查看、电话抽查、个别座谈、查阅资料等方式对永定区汛前备汛情况进行检查指导。

永定区在抓好疫情防控工作的同时,认真开展备汛工作。全区共排查各类防汛隐患14处,其中已整改7处。防汛准备工作方面,狠抓防汛抢险应急队伍建设,包括人武部民兵应急连120人,区应急局联合公安、城管、卫建等部门组建专业救援队伍,共220人。在防汛物资储备方面,全

面清查了防汛物资储备情况,包括储备彩条布7.8万平方米等相关物资。

市检查组要求,进一步加强气象信息预警监测,做好防汛备汛工作;建立健全防汛抗旱督查制度,针对发现的问题,各责任单位要及时整改;进一步完善修订好相关应急预案,利用好村村响等宣传平台,开展汛前宣传,结合辖区实际,扎实开展各种形式的培训和演练,确保人民群众生命财产安全。

(本报记者 宁惠 通讯员 覃向军)

王家坪镇 送岗进村 群众暖心

本报讯 日前,一场小型招聘会在我区王家坪镇举行。

作为劳务输出地,王家坪镇一边抓疫情防控,一边着力开展线上线下招聘。这个厂我挺满意的,现在就可以报名吗?当日,在招聘会现场,湖田坪居委会的村民欧阳勇与现场工作人员交谈之后,达成了初步意向,他填写了自己的手机号码等基本信息,约定好回家等通知,统一坐车出发。

自2月份以来,陆续有十多家企

业的招工信息在各村的天门清风微信群里传播,村民们足不出户就能了解到大量招工信息。需要外出务工的村民,在村里开好人员监测无异常情况证明之后,到镇政府检测体温并盖章,之后再到镇卫生院接受体检,就可以外出了。紫荆塘村的书记张伟浓说。为了满足疫情防控要求,王家坪镇在积极开展线上线下招聘工作的同时,严格层层把关,确保返岗防疫两不误。

(陈虹辰)

交通银行:服务上门 客户安心

本报讯 疫情防控时期,一批客户急需激活社保卡,交通银行张家界分行决定上门服务。

2月27日,张家界分行成立上门服务小组,带上手持设备及宣传单来到中国移动张家界分公司,实行不

扎堆、不拥挤、不排队原则,激活社保卡107张,并现场解答相关金融知识,进行防范和打击电信诈骗宣传,让客户不出门,享服务,安心又适心。

(柴西子)

防疫办案两手抓
云庭 速裁再提速

应诉材料。

3月5日上午,法官与郑某、邢某三方异地连线进行视频开庭,依法按程序展开了调解、举证、辩论等环节,最后由当事人在手机屏幕上核对开庭笔录后进行电子签名确认。整个过程井然有序,仅用半个多小时便顺利快速地完成案件庭审。3月4日下午,立案速裁庭法官叶光双通过云庭审理了一起当天立案的机动车交通事故责任纠纷。

疫情防控期间,桑植法院速裁团队坚持疫情防控与纠纷化解并重,充分运用智慧法院信息化建设成果,灵活借助云间庭审系统、人民法院调解平台、微信、电话等实行零接触办案,让数据多跑路,让当事人少碰面,为当事人提供了便捷、高效、安全的司法服务。

(龙昕秀)

郑某诉邢某离婚纠纷一案,一方在长沙,一方在紧挨湖北的桑植县五道水镇,双方当事人受疫情影响均无法赶到法院参加庭审。为及时妥善化解矛盾纠纷,切实保障当事人诉权,承办法官唐军电话征求原、被告双方意见,并耐心指导他们在手机上注册使用云庭小程序,通过微信向被告送达了民事起诉状、举证通知书等



3月2日,永定区沅古坪镇红星村村民孙国周冒雨整作水田,为播种打基础。他响应政府的倡导,栽种优质水稻,今年计划栽种5亩香稻米湘优华粘,预计年收3000公斤稻谷。

孙兴周 摄

最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

谱写战“疫”路上的青春之歌

这个年轻后生不错

本报记者 宁惠 通讯员 戴澧兰

宋波,21岁,永定区尹家溪镇西尹村实习辅警。

大年初二,他到村里值班,在村支部书记的带领下,走访了全村565户,摸排湖北、武汉返乡人员。摸排完后,宋波又和村干部一起在公路沿线值守,排查湖北、武汉牌照的车辆。宋波所在的西尹村地处张桑公路沿线,又适逢回乡探亲的高峰期,过往车辆多。正月的冬天,天黑得早,家家户户飘出饭香,宋波家的饭是冷了又热,热了又冷。请问你是从哪里来?到

哪里去?穿着义务巡逻标识服装的他,认真仔细地盘查着外地车辆。

通过摸排、数据比对、反复核实,西尹村共7户14名湖北返乡人员,是全镇管控任务最重的村居。宋波是村辅警中年纪最小的,却是任务最艰巨的。但是他一点也不抱怨,跟着管控干部、村支部书记和村医每日登门嘘寒问暖,还帮隔离对象买生活用品,搬水、送菜。

敲锣宣传、大喇叭喊话、张贴宣传标语、集镇文明劝导,都留下这名

95后忙碌的身影。做好疫情防控的同时,为搞好春耕生产,村里组织起志愿者队伍开展卫生大扫除、村大消毒活动。宋波又扛起志愿者旗帜,带头清扫卫生死角,打扫村组主干道,成为全村年轻人心中的一面旗帜。

这个年轻后生不错,吃得苦、耐得烦,虽然是实习,但是尽职尽责有担当,我们全村人都很喜欢他。村里非常需要像宋波这样踏实肯干的年轻人!村支部书记黄青泉对这个95后实习村辅警赞不绝口。

青春风暴驱“疫”霾

本报记者 鄢渊 通讯员 欧独芳

为游客指引游览线路、发放景区地图、讲解疫情防控知识,3月5日是学雷锋纪念日,当日上午,武陵源景区标志门广场活跃着一群青年志愿者,疫情防控期间,他们将学雷锋活动与防疫宣传结合起来,开展了一场别开生面的学雷锋,我们在行动活动。

在这个特殊时期,别人说躺在家就是为国家做贡献,可参与青年志愿者服务,更有意义。3月5日上午9时,正在武陵源景区标志门广场宣传防疫知识的95后王丽涓和李岱恒告诉记者。

王丽涓去年大学刚毕业,她已经在武陵源城区防疫青年突击队巡逻宣传组干了近20天。同组的李岱恒正在西北工业大学读大四,一周前,在家上网课做毕业设计的他也响应号召,参与青年志愿者服务。

17年前非典爆发,国家倾尽全力守护我们90后,现在正是我们回报的时候。抗“疫”一日不胜,我们绝不收兵!桑植县竹叶坪乡党委委员阳习流坚定地说。

大年初三,在接到返岗通知后,28岁的阳习流便告别妻儿从邵阳老家一路奔回单位,投入到抗疫一线。

家里面有没有打工回来的,之前都登记了吧。这段时间疫情比较严重,尽量不出门、常通风、勤洗手。每天,阳习流都会在各村向居民宣传防疫知识。疫情期间,要加大宣传力度,对于违规营业和聚集的场所要进行劝

者服务。每天朝九晚五、行程三万步左右,他们和小伙伴在武陵源城区吴家峪、喻家嘴、宝峰湖间的三角区域内走街串巷,分发防疫宣传资料,在超市、农贸市场、商铺等地,帮助监测体温,提醒群众正确佩戴口罩。

仅城区有近100名青年参加志愿者活动,其中有40多名是大学生,他们散布在街道、社区、工地等重要节点巡逻宣传、定点排查,此外,街道乡村也纷纷开展青年志愿者服务。武陵源团区委欧独芳介绍。

青春的身影,成为武陵源全民战“疫”中的一抹亮色。除了城区,在乡、村(居),奋斗的青年们,更是成为疫情防控的主力。

在中湖乡鱼泉峪村,90后团支部书记宋春杉是该村疫情防控领导

小组总调度,自疫情发生后,他一直和村组干部坚守一线,连夜摸排各家各户情况,对过往人员进行严格登记、检查、消毒,宣传疫情防控知识。抗击疫情正处于关键时期,气不可泄,劲不可松,人心不可散。朝夕钉在岗位上的宋春杉说。

中湖乡有一对坚守疫情防控一线的90后夫妻熊隆、张叶,熊隆是中湖乡辅警,妻子张叶是石家峪村党员干部。担心彼此安危却没有退缩胆怯的夫妻俩经常发微信相互鼓励:我们所做的工作是为大家,我们一定要坚持住。就在战“疫”期间,熊隆火线入党,成为了一名预备党员。

这样一群敢于担当、甘于奉献的年轻人,他们卷起了青春风暴,驱散了疫情雾霾,呵护着武陵源这片净土。

当好疫情防控“守门员”

本报记者 向文 通讯员 李云俊杰

导。疫情发生后,他基本上每天工作十个小时,常常到深夜才回单位。2月27日晚,妻子在视频中告诉他,儿子最近总是问,爸爸为什么回家,她都快编不出借口了。阳习流才意识到自己已经整整30天没有回家了。你跟小十一说,爸爸在打病毒,打完了就回家看他。我在这里很好,别太挂念!

受疫情影响,竹叶坪乡很多商铺

大门紧闭,繁华的商贸重镇变得一片寂静。为扭转颓势,阳习流按照“报告六必须”要求,对辖区内商铺涉及到的相关问题,第一时间研究、第一时间协调、第一时间解决。通过他的努力,全乡202家个体工商户已复工复产137家,集镇逐渐恢复了繁荣。谢谢阳部长,能顺利复工,你功不可没!我们一定按要求搞好消毒处

理,不给党委、政府添麻烦。这是竹叶坪乡度假村员工的心声,也是整个竹叶坪乡已复工复产的工商户们的心声。

阳部长,我们村里有个刘某准备从湖北十堰回来,10点多到慈利转车,你看怎么处理?按照文件要求,涉湖北返乡人员必须自行在指定地点隔离14天,这是雷打不动的。阳习流立即联系上刘某,同医务人员一道驱车赶往慈利,将他送至指定地点隔离。回到单位已是下午3点多,尽管饥肠辘辘,可阳习流心里却异常满足。只要能当好疫情防控“守门员”,我觉得一切都值。

人口普查准备工作全面铺开

本报讯 根据国务院统一部署,2020年开展第七次全国人口普查。3月6日,记者从市统计局获悉,该局及早筹划、周密组织、狠抓落实,多举措夯实人口普查工作基础,全面开展普查各项准备工作。

此次普查标准时点是2020年11月1日零时。2月21日,市政府印发了《关于认真做好张家界市第七次全国人口普查工作的通知》,明确了全市第七次全国人口普查的实施方法、保障措施、工作要求等内容。

为高质量完成第七次全国人口普查工作,我市积极调配人员,配齐配强普查力量,成立了第七次全国人口普查领导小组及办公室,办公室下辖综合组、业务组、后勤宣传组、执法检查组、数据处理组;从社会招聘3名会计专业大学生充实到市人口普查

办公室,并从6个市直成员单位抽调业务骨干到市人口普查办公室。

同时,市统计局成立了筹备工作专班。针对全国人口普查涉及范围广、参与部门多、技术要求高、工作难度大等特点,市统计局不仅提早打算,认真研究普查组织方式、调查方式、调查设备、调查员选聘、业务培训、宣传动员、普查机构设置、人员配备、经费保障等各环节工作,还明确了普查办公室成员单位及职责,加强与各领导小组成员单位开展工作对接,同时认真总结第六次全国人口普查工作经验,确保人口普查工作落实落细落地。此外,市统计局积极争取财政支持,目前市本级和四个区县的前期普查经费已获审批通过,为全市普查顺利开展奠定了坚实基础。

(本报记者 宋世秀 通讯员 杨玲俐)



3月5日,永定区枫香岗街道丁家溶社区,张家界金海实验学校高中部建设工地机器轰鸣,数台挖掘机紧张作业,塔吊运转不停,数十名建筑工人有序生产,建设现场如火如荼。该项目于2019年11月开工,后因疫情停工,当天迎来复工。 郑重 摄

让祖国医学的古树更加生机勃勃

王立彬

医实践于民间、服务于百姓。群众信任中医,喜爱中医,有病看得起中医。此次抗击新冠肺炎,国家中医药管理局应对新冠肺炎专家组同志说得很好,中药改善发烧咳嗽效果特别快,方舱医院的患者都要求喝中药,群众的眼睛雪亮,应该是好多用中药的患者效果很好,大家才主动要求喝中药。中医强调阴阳五行,但讲哲学更讲临床,重经验更重疗效,把治好病当成硬道理。

中医药学同东方文化血肉相关。中医药学面对的不是孤零零的器官、组织,而是有喜怒哀乐的生命;辨证施治,一人一策;治已病,更治未病;恢复健康不完全等同于杀死细菌病毒,而是通过增强体质,让人更好

生存下去。在治疗新冠肺炎过程中,中医不只是治身体的病,也帮助患者缓解精神压力,如方舱医院里同时采取温灸、耳穴压豆、穴位敷贴、经络拍打等中医综合治疗手段,提高患者睡眠质量,促进肠胃功能恢复,改善体质状态,加速病情好转。

医者仁心,救死扶伤,中医药学同世界医学殊途同归。正如上海市新冠肺炎临床救治专家组组长、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏医生所说,如果饿了,我们不会问上海菜还是山东菜,而只问这顿饭会不会吃饱。屠呦呦从《肘后备急方》青蒿一握,以水二升渍,绞取汁,尽服之。记载研究出青蒿素,泳坛名将菲尔普斯喜欢拔火罐,《伤寒杂病论》药

方构成日本汉方药的支撑。世界正在了解中医药并从中获益。潜力需要实践证明,要允许实践、鼓励实践、加快实践。大疫当前更应如此,对那些在疫情防控中显效迅速、简便易廉的中医方剂和治疗技法,不妨多在实践中观察、分析、研究、论证。

洋为中用、古为今用。中华儿女吸取世界医学精华,不断丰富医学宝库。面对中国人的文化信任与世界人民的迫切需求,中医药学理论和实践要加快推陈出新,从器官、组织层面向细胞学、分子层面发展,要用证据说话,用理性说话,坚持推动传统医学现代化、科学化,药物开发、器械研发要更精准化、标准化。世界医学成果要敢于拿来使用,自己的创新也要敢于拿出来检验。祖国医学可以学外人,也要为外人所用。兼收并蓄、海纳百川,就能为中国人和世界人民健康做出更大贡献。

新华社北京3月5日电